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FISICA I QUIMICA

1. L’hidrogen i el nitrogen es combinen en la proporcié d’3 a 14. Si mesclem 20 g
d’'H i 84 g de N, calculeu (1 punt cadascuna)

a) Quant amoniac es formara?

84 g N ~13:1ggHN =18¢gH es formaran 84 + 18 = 102 g d’aamonfac

b) Quin element sobrara i quant?

Sobraran 20 — 18 =2 g d’H.

2. Sabent les valéncies de I’hidrogen (1), oxigen i sofre (2), nitrogen i fosfor (3) i
carboni (4), dibuixeu lestructura dels compostos i doneu la férmula. (2 punts)

a) fluor i oxigen F-O-F OF,

b) nitrogen i fosfor P=N PN

c) silici i oxigen 0=Si=0 Si0y

d) sofre i fosfor S=P-S-P=S PoS3



3. Una dissolucié de 30 ml d’alcohol, de densitat 0,80 g/ml, amb aigua pesa 108 g
i té una densitat de 0,90 g/ml, calculeu (1 punt cadascuna)

a) el tant per cent en volum d’alcohol.

V=m/d=108/0,9=120ml %V = X100 = 32100 = 25 %

b) el tant per cent en massa d’alcohol.

ms="Vyds =30-0,8=24¢g %m = 22100 = 2£100 = 22 %

4. Classifiqueu les segiients substancies en mescles heterogénies evidents, suspen-
sions, col-loides, dissolucions, compostos i elements: (0,2 punts cadascun)
Flam, aire, cava, calg, diamant, aspirina desfeta en aigua, boira, guix, llautd, carn.

m. heterogénies evidents: suspensions: col-loides:
cava, carn aspirina en aigua flam, boira
dissolucions: compostos: elements
aire, llauto calg, guix diamant
5. Feu un diagrama de la separacié d’una mescla de sucre, sofre i sorra. (2 punts)

sucre + sofre + sorra

extraccid amb aigua 1 filtracié o decantacio

sucre + aigua sofre + sorra
evaporacio extraccid amb benzé i filtracid
sucre
sofre 4+ benze sorra

destil-lacio

sofre benzeé



